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buah benda. Drag ini sering disebuF sebagai drag bentuj
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| I()b:'ﬁ"“ adalah ?::[::hgf:;ag tekanan tersebut bekerja. Sebqgal c_:ontoh, gaya tekanan pad
 drag yang diasil oG pelat datar sejajar aliran mungkin saja sangat besar, tetapi gay,
kan oleh tegangan tersebut tidak berkontribusi pada drag karena gaya tersebut bekerja pady

| normal arah tegak lurus terhadap kecepatan hulu. Sebaliknya, gaya tekanan pada

pelat datar yang tegak lurus aliran menyebabkan keseluruhan drag.
Seperti yang telah disinggung sebelumnya, pada sebagian besar benda,
terdapat bagian pada permukaan yang sejajar dengan aliran hulu, dan yang
lainnya tegak lurus terhadap kecepatan hulu, dan sebagian besar lainnya
pada orientasi arah dengan sudut di antaranya. Drag tekanan dapat juga
diperoleh dari Persamaan 9.1 jika terdapat gambaran terperinci dari distribusi

tekanan dan bentuk benda yang diberikan. Artinya,
9,= j p cos 8 dA

yang dapat dituliskan kembali dalam koefisien drag tekanan, CDP, sebagai
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dya (ckanan netto pada benda adalah nol jika tekanan
permukaan,

tertebins u‘_”'v..v_w it . besar), perbedaan tekanan, p - p,
tidak tergantung pada namik, p U%/2, dan koefisien tekanan
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Cpp= A J Cpeos 6 dA = D J, C,cos 6 b(g) do

atau karena simetri
/(9
CDP =j Cp cos 8.do
0

di mana b dan D adalah panjang dan diameter dari silinder. Untuk men-
dapatkan Cp,» kita harus mengintegralkan fungsi C, cos 6 dari 6= 0 sampai
0 = m radian. Sekali lagi, hal ini dapat dilakukan dengan menggunakan
metode pengintegralan numerik atau dengan menentukan luas di bawah kurva
yang ditunjukkan dalam Gambar C9.9b. Hasilnya adalah

1,0 !
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Cop = 1,17 (1) (Jawabap)

Perhatikan bahwa tekanan positif di b.ag.ian depan dari silinder (0 < g
< 30°) dan tekanan negatif (kurang dari nilai hulunya) di bagian belakype
ilkan kontribusi positif pada drag. Tekanan negati?

(90 £0< 180°) menghasi .
pada bagian depan silinder (30 < 8 < 90°) mengurangi drag dengan tarikap
pada silinder ke arah hulu. Luas positif di bawah kurva C » COS 0 lebih besar

daripada luas negatif—terdapat drag tekanan netto. Jika tidak ada viskositas,
kedua kontribusi ini akan sama besar—sehingga tidak akan terdapat drag
tekanan (atau gesekan)

Drag netto pada silinder adalah jumlah dari drag gesekan dan tekanan,
Jadi dari Persamaan 1, pada Contoh 9.8, dan Persamaan 1 pada contoh inj,

kita mendapatkan koefisien drag

C
Co= Cpr+ Cp =££ + L17 (2) (Jawaban)
VRe

Hasil ini dibandingkan dengan nilai eksperimental standar (yang diperoleh
df'iri Gambar 9.21) di dalam Gambar C9.9¢. Kesesuaiannya sangat baik untuk
kisaran bilangan Reynolds yang cukup luas. Untk Re < 10, kurva-kurva
dlvergen karena aliran bukan lagi aliran jenis lapisan batas—tegangan geser
® d»z-u-l’dl:iuSi'tek -{‘1’ an untuk mendapatkan Persamaan 2 tidak
7 | yang drastis pada kurva-Kurva untuk
ari lapisan batas laminar menjadi
yang berkaitan. Hal ini dibahas

drag gesekan dengan drag total padd

e~ 1
117 1+ 0,197 ~Re

g-masing adalah 0,138 :ﬂ?,(();j;

silinder tumpul adal
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